

习近平：人民才是真正的英雄

中国国家主席习近平24日晚同波兰总统杜达通电话。习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，波兰政府和社会各界对中方表示慰问和支持，中国人民铭记在心。患难见真情。中方坚定支持波兰政府和波兰人民抗击疫情的努力。中方还同包括波兰在内的中东欧十七国举行了卫生专家视频会议，及时分享疫情防控信息和有关做法。中方秉持人类命运共同体理念，愿同包括波兰在内

的世界各国加强抗疫合作，共同维护全球公共卫生安全。习近平强调，战胜这次疫情，给我们力量和信心的是中国人民。中国14亿人民同舟共济，众志成城，坚定信心，同疫情进行顽强斗争。中国广大医务人员奋不顾身、舍生忘死，这种高尚精神让我深受感动。人民才是真正的英雄。只要紧紧依靠人民，我们就一定能够战胜一切艰难险阻，实现中华民族

伟大复兴。习近平强调，波兰是中国在欧盟和中东欧国家的重要合作伙伴，中方愿同波方一道，加强高层交往，增进相互了解和战略互信，推动中波关系不断向前迈进，共同为中国—中东欧国家合作和中欧关系发展作出重要贡献。杜达表示，中方采取及时有力措施，有效遏制住疫情蔓延，我对中国人民和抗击疫情的中国医护人员表示敬佩。中方

有关经验值得波兰借鉴。波兰正面临疫情严峻挑战，急需医疗防护物资。感谢中方及时提供宝贵支援，这是波中深厚友谊的体现。中国经济基础雄厚，我对中国战胜疫情、实现更好发展充满信心。波方希望同中方加强各领域合作，共同致力于促进中东欧国家和中国之间的合作。我珍视同习近平主席的友谊，期待着疫情过后早日访华。

来源：央视新闻客户端



湖北武汉以外地区解除离鄂通道管控

3月25日，车辆有序驶出京港澳高速孝感东出入口(无人机照片)。从3月25日零时起，湖北省除武汉市以外地区解除离鄂通道管控，有序恢复对外交通，离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

新华社记者 胡虎虎 摄

马朝旭就习近平主席出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会接受采访

新华社北京3月25日电 中国国家主席习近平将于3月26日出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。25日，外交部副部长马朝旭接受人民日报社、新华社、中央电视台和中国日报社采访，介绍峰会背景和中方期待。马朝旭表示，二十国集团(G20)领导人应对新冠肺炎特别峰会将于3月26日举行，习近平主席将出席峰会。G20成员、嘉宾国以及相关国际组织负责人将与会。这将是G20历史上首次举行领导人视频峰会，也是自疫情暴发以来，习近平主席出席的首场重大多边活动。

展抗击疫情国际合作的大国担当，体现了中国支持G20加强协调合作、稳定世界经济的积极态度。我们对此特别峰会有以下期待：

一是加强团结。病毒没有国界，疫情面前任何国家都不能独善其身。唯有齐心协力，方能战胜疫情、稳定经济、恢复秩序。G20成员要加强团结，释放共同应对挑战的强有力信号，提振国际社会的信心。

二是加强合作。面对全球疫情快速蔓延，国际合作至关重要。中方在全力做好国内防控的同时，及时向有困难的国家提供力所能及的帮助。我们与各方分享经验，共同加强能力建设，提供急需的医疗物资，为各国复工复产提供便利。希望G20成员相互帮助，密切配合，共同维护国际公共卫生安全。

三是加强协调。疫情对全球经济产生严重冲击。在确保做好防控的前提下，我国复工复产正在有序进行，为稳定全球产业链、供应链发挥重要作用。我们期待各方加强宏观经济政策协调，采取必要的财政、货币和结构性政策，推动市场开放，确保全球供应链的开放、稳定、安全和顺畅运行，为提振市场信心发挥建设性作用。

总之，中方愿与G20其他成员共同努力，推动这次特别峰会取得积极成果。

中美外交发言人推特再次交火！

华春莹质问美方：你们在惧怕什么？企图遮掩什么？



中美外交发言人再次在推特交火！24日，美国国务院发言人摩根·奥塔

格斯发推宣称“中国难堪地将美国记者驱逐，阻碍了关于疫情可信的信息从武汉流出”。对此，中国外交部发言人华春莹连发3条推特回击，她质问美方“指责中国阻碍信息传播，但却驱逐中国记者”，“是在惧怕什么？企图遮掩什么？他们真的以为他们可以让他们中国闭嘴，而不承担任何后果吗？”

华春莹25日凌晨的推文首先摆出了事实：“自2018年

以来，美国已经拒发了29名中国记者的签证。3月2日，美国国务院宣布，在3月13日之前变相驱逐60名中国记者。”华春莹写道，作为反制措施，中国于3月18日宣布吊销一些在华美国记者的记者证。

华春莹随后连发三问，美国指责中国阻碍信息传播，但当他们驱逐60名中国记者时，是在惧怕些什么？他们企图遮掩什么？他们真的以为他们可以让他们中国闭嘴，而不承担任何后果吗？

这已经不是华春莹首次在推特上反击摩根·奥塔格斯了。3月21日晚，针对摩根·奥塔格斯宣称中国对外疫情公布“不透明”的指责，以及要求世界审视所谓疫情“时间表”，华春莹在社交媒体推特上连续发文回怼：“谎言和诽谤不能让美国变得伟大。面对全球性流行病，正确的做法是将公共健康置于政治之上。”

来源：环球网

武汉117条公交线路25日起运行 6条地铁线28日起运营

长江日报讯 3月24日，湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告，就解除离鄂通道管控和武汉市复工复产作出安排，提出“外省来鄂来汉人员凭外省健康码或湖北健康码‘绿码’，在全省范围内安全有序流动”。为无缝对接武汉三大火车站，解决外省来鄂来汉人员及复工复产人员市内交通出行，经请示行业主管部门，自3月25日起，武汉恢复部分公交线路运营。3月28日起，恢复轨道交通1号线、2号线、3号线、4号线、6号线、7号线运营。恢复运行的公交、地铁线路的开班及运营时间，仍按车站公示时间实施。

据悉，3月25日恢复的公交线路共计117条，

包括汉口、武昌、武汉三大火车站始发的42条公交线路；中心城区(含武汉东湖新技术开发区、武汉经济技术开发区)75条区域公交线路(含微循环公交线路)。投放的公交运力为全网运力的30%，后期还会根据客流情况，对运力进行动态调整。

相关人士介绍，乘客乘坐公交车出行时，必须佩戴口罩，依次排队测温，按照“一车一码、上下车扫码、一车一管理员”的安全管理要求，实行实名登记、扫码乘车。乘客上车前，须获取湖北省健康码“绿码”，依次排队，有序扫描前车门左边车身上的“武汉市实名登记乘车二维码”，获取个人健康状况和所乘车辆信息，并向驾驶员出示后方可上车。若是



3月23日，地铁2号线汉口火车站站，保洁人员对车站进行全面消毒 长江日报记者李永刚 摄

码，建议使用支付宝进行扫码乘车登记。若是通过微信申请的健康码，建议使用微信进行扫码乘车登记。下车前，乘客需扫描下车门玻璃上的“武汉市实名登记乘车二维码”，向随车管理员出示后方可下车。

乘坐地铁出行时，按照“一站一码、一车厢一码”的安全管理要求，在进站安检前，须扫描站内“武汉市实名登记乘车二维码”获取健康状况和车站

信息，向安检员出示后方可乘车；到站下车前扫描车厢内“武汉市实名登记乘车二维码”。BRT参照地铁模式，进行安全管理。未取得湖北健康码“绿码”的外省来鄂来汉人员，可凭外省健康码乘坐公交车和地铁，同样实行实名登记、扫码乘车。

为最大限度减少易感人群的风险，倡导65岁以上老人以及非必需出行人群暂不乘坐公共交通工具出行。

31省份新增新冠肺炎

确诊病例47例 均为境外输入

134例。累计追踪到密切接触者者693223人，尚在医学观察的密切接触者13356人。

湖北新增确诊病例0例(武汉0例)，新增治愈出院病例487例(武汉472

例)，新增死亡病例3例(武汉2例)，现有确诊病例3828例(武汉3794例)，其中重症病例1368例(武汉1358例)。累计治愈出院病例60810例(武汉43686例)，累计死亡病例3163例

(武汉2526例)，累计确诊病例67801例(武汉50006例)。新增疑似病例0例(武汉0例)，现有疑似病例0例(武汉0例)。

3月24日0—24时，新增报告境外输入确诊病例47例(上海19例，北京5例，广东5例，天津4例，福建4例，内蒙古2例，江苏2例，四川2例，吉林1

例，浙江1例，山东1例，陕西1例)。截至3月24日24时，累计报告境外输入确诊病例474例。

累计收到港澳台地区通报确诊病例628例：香港特别行政区386例(出院102例，死亡4例)，澳门特别行政区26例(出院10例)，台湾地区216例(出院29例，死亡2例)。



希望美官员都改口，促中美合作抗疫

特朗普总统改口了。他在接受福克斯新闻台采访时表示，自己将不再说“中国病毒”，不会继续在这个事情上大做文章。这一改变有积极意义。我们希望特朗普总统敦促美国政府其他高官做出同样的改变，不再使用“中国病毒”或“武汉病毒”这种被广泛认为带有种族主义歧视的说法。

近来美中之间发生了激烈的言语冲突，它显然是美方主动挑起的。特朗普的改口如果能够带动其他美国官员降低攻击中国的调门，相信中国官员亦会做出积极的回应。

当前疫情仍在全球失控蔓延，世界急切期待中

美搁置前嫌，携起手来共同抗疫。如果这两个大国真能从严重龃龉转向合作抗疫，必将鼓舞整个国际社会，也有利于这两个国家自己。

我们很担心美方的态度不稳定，特朗普总统的上述调整只是临时策略性的。众所周知，这位总统连日反复说“中国病毒”，在美国也引来反弹，不仅民主党集体炮轰他，主流舆论出现大量批评，美国的亚裔群体尤其不满，因为“中国病毒”在英语里同时有“华人病毒”的意思。美国的亚裔很担心总统这样说话，会给各地已经出现的排华和排亚表现火上浇油，进一步恶化

他们的处境。

美国舆论的这些反应对全力争取连任的特朗普是有实质压力的。与此同时，在美国抗疫形势日趋紧张、它有可能成为疫情失控新“震中”的时候，中国一味加剧冲突对美国的不利亦将显露出来。美国现在急需口罩、呼吸机等医疗物资，中国是主要生产供应地之一，这也会让华盛顿感到压力。

因此很多人认为特朗普总统改口只是针对美国国内形势的权宜做法，这种担心是有依据的。尽管这样，这一调整仍是中美目前僵局华盛顿方面的一个积极动向。我们欢迎美方任何有利于缓和中美摩

擦的改变，并且希望华盛顿在降低中美关系紧张的方向上更多探索，从中挖掘对美国执政者有利的东西，而不是一定要反着来，用搞大两国冲突来谋求他们的国内政治利益。

无论从哪个角度看，当前中美联手抗疫都更加有利于美国公众的利益。新冠病毒是人类尚不了解的共同敌人，形势的发展已经证明，不会有一个国家的抗疫斗争能够单独胜利。中美合作无疑将是互利的，也将是合乎人类公益的。华盛顿如果把与中国冲突作为美国抗疫的主要政治杠杆，最终一定会失大于得。

特别是，眼下中国稳定

了局势，美国正逐渐成为疫情的新“震中”。湖北于周三凌晨结束封省状态，武汉也有了两周后结束封城的正式时间表，而美国正在进入各种严厉限制的早期。这个时候美方不断加剧中国的紧张，给两国合作抗疫制造障碍，其国内的政治观感不可能好得了。

我们因此希望特朗普总统的上述改口成为美国调整至少抗疫期间对华政策的一个契机。那些被肆意夸大的“中国威胁”哪有现实的新病毒威胁来得真实，后者的破坏力正在美国社会以裂变的方式疯狂释放，它才是美国的凶恶敌人。

G20特别峰会26日将

举行，全世界对它能够拿出一个共同对抗新冠病毒的有效对策寄予厚望。中美两国是最有力量的国家，我们应当在从鼓舞各国士气，到协调国际援助，再到合作研制疫苗和特效药等方面面面站到一起，这是两个大国对各自国内社会以及对整个国际社会应当承担的义务。

战胜新冠病毒是全人类的共同期望，各国携起手来战斗是全球舆论的普遍呼声。希望美国政府根据他们的利益制定政策时不要忘了顺势而为和从善如流的道理。逆势而行即使一时能有些许收获，也一定会事倍功半。

来源：环球时报